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Iparostanonczok képzése.

Brassó, márcz. 4.

Brassói magyarságunk előrehala
dása és erősödése érdekében jóakaró 
figyelemmel kell kisérnünk minden oly - 
lyan mozzanatot, a mely ezen czélnak 
szolgálatában áll.

Azt hisszük, hogy ez az esztendő 
nem lesz szegény ilyen mozzanatokban. 
Következtetjük ezt azon élénkségből, a 
mely a ,Brassói Magyar Polgári Kör-“ 
ben az eddiginél nagyobb mértékben 
uralkodik; azon feiszóllalásokból, a 
melyek e lapok hasábjáin éppen az ipa
rosok érdekében az eddiginél sűrűbben 
történnek és végre azon tevékenység
ből is, a melyet a kormány és annak 
közegei ez irányban kifejtenek.

A ki a „Brassói Magyar Polgári 
Kör* választmányának múlt hétfői ülé
sén jelen volt, az valóságos lelkiöröm
mel vehette tudomásul az állami ipa- 
rostanoncziskola felügyelőbizottságának 
ott felolvasott átiratából azt az újabb 
intézkedést, a mely — azt hisszük 
már a jelen évben — az iparostanon
czok képzésének fokozása érdekében 
életbe lép.

Eddig is szokásban volt, hogy év 
végén az illető iskolai hatóság kiállít
tatta az iparostanonczok iskolai dolgo
zatait. A jövőben ezen iskolai dolgoza
tokkal együtt azon ipari termékek is 
kifognak állíttatni, a melyek az iparos
tanonczok kezeiből, mint azok mühelyi 
foglalkozásának eredményei kikerülnek. 
Valóságos kis ipar kiállítást lesz tehát 
alkalmuk ezentúl minden évben szem
lélni azoknak, a kik az iparos osztály 
ügyei és bajai iránt érdeklődnek.

Az uj intézkedésnek nagy fontos
sága azonban nem abban áll és nem is 
az a czélja, hogy a közönségnek a ki
állítás által szórakozást nyújtson és még 
az sem, hogy alkalmat adjon az érdek
lődőknek tanulmányozásra, hanem és 
különösen annak a nemes becsvágynak 
a felkeltése az iparos tanonczokban, a 
mely aztán a szorgalmas törekvéssel 
és igyekezettel karöltve a szép és jó

munka előállítása tekintetében örven
detes versenyre nyitja meg a sorom
pókat.

Ha már maga az a körülmény, 
hogy munkája ki fog állíttatni köz
szemlére és abból látni fogja a közön
ség, minő szorgalommal és ügyesség
gel rendelkezik, kétségtelenül szorgal
masabb és figyelmesebb munkálkodás
ra serkenti az iparostanonczoi: meny
nyivel nagyobb ösztön lesz neki e te
kintetben az a tudat, hogy munkáját 
nemcsak a közönség tekinti meg, ha
nem a szakértő iparosmesterekböí és a 
tanoncziskola felügyelöbizottságának tag
jaiból álló bírálóbizottság alapos bírála
tában és oklevélbe foglalt elismerésben, 
esetleg jutalomban fog részesülni.

A s/abad iptn egyik hátrányokéin 
jelölik meg a sok tanulatlan és kép
zetlen iparosmester feltűnését az ipar 
láthatárán. Talán nem csalódunk, ha 
az iparostanonczok mühelyi termékei
nek tervezett évenkénti kiállítása ezen 
hátrány egyik ellensúlyozójául kíván 
tekintetni és igy ezen á téren a lehető 
legnagyobb szolgálatot teszi a fogyasztó 
közönség érdekeinek.

Másrészt pedig és azt hisszük, 
mégis első sorban az iparostanonczok 
jövő boldogulhatásának egyik fontos 
eszköze. Mert eltekintve attól, hogy a 
mai világban, a midőn a szabad ipar 
által kifejlődött nagy versenyben bi
zony sokan elhullanak az iparosok kö
zül, a mühelyi termékek kiállításának 
intézménye a legczélszerübb és legbiz
tosabb védőfegyvernek, a kellő ügyes
ségnek és képzettségnek megszerzésére 
ösztönzi az iparostanonczot, másrészt 
már ily korán megismerteti a fogyasz
tókkal azokat, a kik lelkiismeretes és 
komoly törekvéssel készülnek jövendő 
hivatásukra, a kiktől a fogyasztó kö
zönség méltán várhatja igényeinek kel
lő kielégítését és a kiket ezért önálló 
iparos korukban méltán fog első sorban 
pártolásban részesíteni.

így állván a dolog, nagyon is ért
hető az, hogy ezen intézményt már ha
zánk több városában lelkesen felkarol
ták és életbe léptették, nagyon is ért

hető, hogy a „Brassói Magyar Polgári 
Kör* választmánya is örömmel fogad
ta azt és csak természetes, hogy mi 
is felhívjuk arra a nagy közönségnek, 
de különösen az iparosoknak figyelmét.

Belföld.

Brassó, márcz. 4.
Széli Kálmán miniszterelnöknél a na

pokban Metianu g. kel. román metropolita, 
szebeni érsek és Brankovics g. keleti szerb 
patriarcka tisztelgő látogatást tettek.

Plósz Sándor, az újonnan kinevezett 
igazságügyminiszter lemondván mandátumá
ról, Baján uj választás lesz. Az „ottani ellen
zék kijelentette, hogy Plósz Sándorral szem
ben aem állít ellenjelöltet.

Eötvös Károly a függetlenségi é« 43-m 
pártból kilépett. Viszont Kossuth Ferencz 
levelet intézett az «Egyetértés»-hez, melyben 
kijelenti, hogy megszűnt az «Egyetéités» 
munkatársa lenni.

A horvát tartomány gyűlésnek a magyar 
országgyűlésre delegált képviselői Josipovich 
Imre vezetése alatt tisztelegtek Széli Kál
mánnál.

Széli Ignácz a belügyminisztérium egyik 
államtitkára beadta lemondását és egyben 
nyugdíjazását kérte, mivel testvére Széli 
Kálmán vette át a belügyminisztérium ve
zetését.

Endrődi Sándort a kitűnő lírikust, Vad- 
nay Károly ajánlani fogja a magyar tudo
mányos akadémia tagjainak a sorába.

Abauj-vármegye alispánjává dr., „ Ra- 
kovszky Andrást választották meg 130 sza
vazattal Hammersberg 122 szavazata „elle
nében.

Külföld,

Brassó, márcz. 4.

Bécsi politikai körökben Széli Kálmán 
beszédét nagyon rokonszenvesen fogadták s 
azt hiszik, hogy Széli könnyen fog tovább 
kormányozni.

Thun miniszterelnök és Lobkovitz cseh 
tartományi marsall közt diferencziák merül
tek fel s emiatt aztán elodázták a tartomány- 
gyűlés időpontját.

Pétervárról jövő jelentések szerint a 
leszerelési konferenczián úgy Olaszország, 
mint a szentszék képviselve lesz.

A spanyol kabinet kénytelen volt le
mondani, mert a szenátuson történtek tart-
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hatatlaná tették a helyzetet. Valószínű, hogy 
az uj kormány élén ismét Sagasta fog 
állani.

Loubet, az uj köztársasági elnök meg
látogatja Viktória angol királynőt, a fran- 
czia tengerparton.

A cgár egészségi állapotáról terjesztett 
hírekkel szemben beavatott helyről eredő 
értesülés szerint, e hírek valótlanok. A czár 
egészséges és a kormányt maga vezeti.

A makedónok mozgalma, mely a ta
vaszra forradalommal fenyegette Macedóniát, 
lecsendesittetett.

Ha Amerika a kért húsz milliót meg 
nem adja, akkor az idegen hatalmak kény
telenek lesznek a harczba beavatkozni.

Államosítás.
Brassó, márcz. 4.

(Dsk.) Az uj kormány immár nyilván
valóvá lett programmjában úgy szólván ver
bum regensa közigazgatás államosítása, mely 
a fúzió által egybeolvadó szabadelvű és 
nemzeti pártnak eddig is sarkalatos prog- 
rammját képezte.

A miniszterelnök abban a nyilatkoza
tában, melyet a jövő teendőket illetőleg tett, 
többek között hangsúlyozta a közigazgatás 
reformjának megoldását, mint a kormány 
által maga elébe tűzött feladatok egyikét. 
Valóban elérkezett az ideje annak, hogy az 
a nagyfontosságu kérdés végre valahára dű
lőre jusson és úgy a nagyközönség, mint 
maguk a törvényhatóságok kiragadtassanak 
abból a kínos bizonytalanságból, melyben 
jelenleg vannak.

Alig lehet valaki, a ki a közigazgatás 
reformjának szükségességét és továbbra már 
el nem Odázható voltát vitatni merné, mert 
a közigazgatás alapja a megváltozott viszo
nyok következtében egészen átalakult. A 
törvényhatóságok hivatása lényegében meg-- 
változott, mert nem kell többé a vármegyék
nek az alkotmány fölött őrködniök; s nem 
kell idejük javát országos politikával töl- 
teniök.

A körülmények és viszonyok ilyetén 
átalakulása mondta ki mai közigazgatási 
szervezetünkre a halálos ítéletet. Nagy kér
dések várnak e reformnál megoldásra. Elte
kintve a közigazgatási tisztviselők kinevezé
sének vagy választásának kérdésétől, mind
járt előtérbe nyomul az, hogy az önkor
mányzati elv minő módon volna a tegezéi 
szerübben s a fennforgó viszonyok tekintetbe 
vételével a leghelyesebben összeegyeztethető 
az állami közigazgatás elvével.

Tapasztaljuk is, hogy az önkormány
zati rendszernek ép úgy meg vannak a hivei, 
mint az állami közigazgatás rendszerének. 
Bármelyik elvet kövesse valaki, ha elfogu
latlanul is akar Ítélni mostani közigazgatási 
rendszerünk falett, lehetetlen, hogy el ne 
Ítélje azt.

Azt a szolgálatot, hogy átmeneti idő
szakban tarthassa fönn magát meg is tette, 
de most arra van szükségünk, hogy az ed
digi haza és széthúzó közigazgatási szerve
zet helyébe egy erősebb és összetartóbb 
szervezet lépjen.

Innen van az, hogy a mai közigazga
tási szervezetnek napról-napra gyérülnek hi
vei s a modern jogállam követelményei oly 
egyél eket is meghódítottak az állami köz
igazgatás elvének, kik rövid idővel ezelőtt 
még hallani sem akartak arról.

Maga Tisza Kálmán, ki a jelenlegi 
municzipális rendszernek egyik legbuzgóbb 
híve és védelmőzője volt, már J881 ben Deb- *

reczenben tartott beszédében kijelentette, 
hogy a történelmi alapon kifejlődött közigaz
gatási rendszerrel érendő el az elébe kitűzött 
czél ha lehet, de annak feláldozásával, ha 
kell. Az azóta lefolyt idő, bármily kedvező 
szemüvegen keresztül nézzük is a történteket, 
arról tett kiáltó tanúbizonyságot, hogy az 
eddigi municzipális rendszerrel szakítanunk 
kell. A kegyelet érzete nem elég indok a 
mai közigazgatási rendszernek továbbra is 
leendő fenntartására, de a mindennapi ta
pasztalat annál hangosabban szól az állami 
közigazgatás behozatala mellett, mely meg
szünteti azt az állapotot, midőn nem az ér
demnek, nem a tehetségnek, hanem igen sok 
esetben a protectiónak, a nexusnak nyit 
tért.

A közigazgatás államivá tétele által 
sokat nyerne erőben, biztonságban és tekin
télyben. Jelesebb erők is örömmel keresnék 
fel a tért, mig most egy vagy más ok miatt 
meglehetős távol tartják magukat. Akkor a 
közigazgatási pályán lévő egyének sem 
hagynák oda oly könnyedén azt, és nem igye
keznének az első kedvező alkalmat megra
gadni, hogy más életpályára csapjanak át.

Mig azonban a távolabbi czélt elérni 
akarnók, addig még az ehhez szükséges elő
feltételek megvalósításáról is gondoskodnunk 
kell. E tekintetben első sorban megvalósí
tandó feladat a közigazgatási tisztviselők 
gyakorlati kiképzése.

A közigazgatási tisztviselők gyakorlati 
kiképzése nem uj eszme a törvényhozás előtt. 
Szó volt már erről az 1883 tezikk megalko
tása alkalmával és ezen törvény által fel is 
hatalmaztatott a kormány annak gyakorlati 
kiviteléről gondoskodni. Az ügy azonban min
dez ideig abban maradt; de ha a kormány
nak sikerülni fog e kérdést helyesen megol
dani, hatahi as lépést teszünk közigazgatásunk 
javításának utján.

Anglia minta közigazgatásának egyik 
főelvét épen az képezi, hogy a jogi ellenőrzés 
bevitetett a közigazgatásba is és ezen elvnek 
a gyakorlati életben való tényleges megva
lósítása tette közigazgatását példányszerüvé.

Az államhatalmak oly merev szétvá
lasztása és elkülönzése mint azt a tudomány 
az elméletben megállapította, a gyakorlati 
életben nem valósítható meg. A hol ezt 
tényleg meg is valósították, mint pl. Német 
és Francziaországban, az keservesen boszulta 
meg magát. Mert mi lett a végeredmény? 
Az, hogy a hatalmak elkülönzési elméleté
nek vesszőparipáján lovagolva a közigazga
tásból száműzték az igazságszolgáltatásnak 
még elemeit is és ezt még a jogi ellenőrzés 
alakjában sem engedték beférközni a köz
igazgatásba, de másfelől a hatalom saját ér
dekében nem akart a pártkormány által te
remtett közigazgatással szemben ily merev 
állast foglalni és azt engedte a bírói szer
vezetbe és így közvetve az igazságszolgál
tatásba is behatolni.

A jogi ellenőrzés a közigazgatásba való 
ezen bevitele és a hatalmak nem merev 
szétválasztásának, hanem kellő egyensúlyba 
hozásának megvalósítása az egyedüli alkal
mas eszköz arra, hogy közigazgatásunk az 
őt méltán megillető helyet elfoglalja és hogy 
az valóban elvi alapokon nyugvó jogszolgál
tatássá legyen.

Mindezekből látható, nagy átalakulá
soknak nézünk elébe a közigazgatás terén* 
Nem pártzászlók szerint kell tömörülni e fon
tos kérdés megoldásánál, hanem a nemzet 
érdekeit és javát kell kizárólag szem előtt 
tartani, mert akkor Magyarország állami éle
tében egy fényesebbnek, egy biztosabbnak 
Ígérkező korszak fogja kezdetét venni,

A hétfalusi katonaszabaditás 
pőre.

— Negyedik nap. —
(Saját tudósítónktól.)

Brassó, márcz. 4.
A kir. törvényszék ma reggel a Sipos 

elleni vádak további tárgyalását folytatta.
Z o 1 e a Jánosné azt vallotta, hogy 

Demeter fiáért 180 irtot, Oprea nevű fiáért 
200 frtot és György nevű fiáért 140 frtot fi
zetett. A nevezett összegeket nem ő, hanem 
fia Juon vitte el s adta át Síposnak.

Z o 1 e a Juon azt vallja, hogy a család
ban ő volt a legidősebb fiú. A 180 frtot és 
a 200 frtot egyedül vitte el és adta át Sí
posnak, a 140 frt átadásánál azonban öccse 
György is ott volt.

A szembesítésnél Sípos valótlannak 
mondja Zolea Juonnak vallomását.

Z o 1 e a Demeterné ismétli vizsgálati 
vallomását. Midőn férjét a csendőrök elfog
ták s ő emiatt busult és siránkozott, a jegy- 
zőné, a kivel találkozott, azt mondta neki, 
hogy a pénzről ne szóljon. Mikor Brassóból 
a kihallgatásról egy ízben hazament, Sipos 
jegyző megfenyegette.

A szembesítés alkalmával Zolea Deme
terné vallomását Sipos hazugságnak jelenti ki.

A Sipos elleni külön vádhatározat fel
olvasása után Sipos a kihallgatás folyamán 
előadja, hogy a nép között széltében-hosszá- 
ban beszélték azt, hogy a főszolgabíró, a 
türkösi jegyző és az ő tulajdonát képező s 
mintegy 80 ezer forint hivatalosan le van 
foglalva s az Albinában elhelyezve abból a 
czélból, hogy annak, a ki nekik katonasza
baditás czéljából valamelyes összeget fizetett, 
azt kétszeresen visszafizessék, ha az illető 
jelentkezik.

E körülmény tisztázása végett Sípot, 
védője dr. Vájná Gábor azt indítványozza, 
hogy a hétfalusi bírák ebben az ügyben ki
hallgattassanak,

A kir. törvényszék elhatározta, hogy a 
községi bírákat megidézi s a fentemlitett 
«köztudomású» dologra nézve kihallgat
ja őket.

K r i n g a Mária ismétli vizsgálati val
lomását. Elmondja, hogy az azóta elhalt 
községi szolga által Sipos magához hivatta s 
férjének — a ki akkor Romániában volt — 
a katonaság alól való megszabadításáért 150 
frtot kért. Néhány nap múlva 80 frtot meg 
is fizették s a 70 írtra haladékot kaptak 1896. 
év nyaráig. Ó és az anyósa Kringa Anna 
voltak jelen mindkét alkalommal. Kölcsönt a 
jegyzőtől ő nem vett fel.

A szembesítésnél Sipos a vallomást 
nem tartja igaznak. A 80 frtra vonatkozólag 
azt mondja, hogy azt ő kölcsön adta Kringa 
Máriának s csak azt fizették neki vissza.

Kringa Anna vallja, hogy Sipos 
többször küldte hozzá a szolgát magához 
hivatván és fia ügyében 150 frtot kért tőle. 
Fiának feleségével egy néhány nap múlva 
elvitte a 80 frtot s átadta Síposnak.

A szembesítésnél is fentartják állításaikat.
Balázs Albert tanú a kölcsönadásról 

tett vallomást.
N e a g o i Pitic kihallgatása követke

zett ezután, a ki azt vallja, hogy Sipos tud
tával és Urdea pópa tanítására előállott az 
öcscse helyett a sorozáson, a ki akkor meg 
is szabadult.

Neagoi Piti« anyjának kihallgatása után 
a ki azt vallotta, hogy fia megszabadításáért 
300 frtot fizetett, az elnök a végtárgyalást 
felfüggesztette s annak folytatását hétfő reg
gelre tűzte ki.
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Vidéki levelezés.
(Válasz egy levélre.)

Hétialu, márcz. 3. 
Kedves barátom !

Te azt szeretnéd megtudni: hogyan 
»ikerült nekem az újságolvasás megkedvelte- 
tése a nép között. Igen könnyen. Járj el 
úgy mint én is, győzni fogsz.

Válaszd ki a legolcsóbb ujságlapot — 
ez a fő — melynek a papírja is többet ér 
26 krajczárnál. Kezdetben hozass a «Téli 
Újságból» IOO példányt. Ezeket ingyen is 
megkapod terjesztés végett a szerkesztőség
től. Aztán indulj neki a falunak, ne sajnálj 
bemenni még a szegényebb házakba se s 
tégy az asztalra egy-egy ingyen számot s 
mondjad: «Kedves Ujságocska! hozz e ház
nak három hónapig minden héten minél több 
örömet és áldást.»

Én igy tettem. 1897—8-ban huszon- 
nyolcz ujságolvosóm volt. Ha az utczára ki
mentem, mindig tele volt zsebem egy-egy 
újságszámmal s a kezébe nyomtam, a kit 
előltaláltara. 1898—9-ben hasonlag jártam el 
és — csodák csodája — jelenleg 89 példány 
jött Budapestről Bácsfaluba egy csomagban 
nevemre s ráírva minden szám homlokára az 
olvasónak nevét, igen nagy örömet szerez
tem a családoknak. Az újságolvasásnak az 
a haszna is van, hogy többen a hirdetett 
könyveket is megszerezhetik.

Hála Istennek, azt is megértem, hogy 
a «Téli Ujság»-nak február vígén megszűn
tével három olvasó 2 írtjával a «Szövétnek» 
lapocskát lendelte meg, mert már nem le
het el «Újság» nélkül.

Az nem baj, ha némely olvasó, némely 
olvasmányt vagy képet nem ért meg helye
sen, kivált ha jóakaratból történik, mint tör
tént 1854-ben Hosszufaluban.

Úgy volt biz az, hogy a «Vasárnapi 
Újság» drámáit kiosztottam a tanulóknak, 
kik nagy örömmel vitték haza, többek közt 
azt a számot is, mely Schiller és Göthe 
német költők szobrával ékeskedett.

A csángó anya kaszáláskor szalonát pa
kolt ez ujságlapba s mikor a Garcsinban a 
két székely kaszás kibontotta a sütni valót, 
megpillantják a két derék embert, de mint
hogy nem olvashatták a német nevet — 
mert akkor még nem tanitották Uzonban a 
német Írást — leveszik kalapjukat s egyikök 
igy szól meghatottan: «Szegény Kossuth és 
Bém 1»

Mondom, ez nem baj, hisz hazafiság- 
ból történt.

Ehhez hasonlókat még irok, ha ked
veled.

Isten velünk
Öreg honvéd barátod.

HÍREK.
Brassó, márcz. 4.

— Szabadeiőadáj. A «Brassói Nem
zeti Szövetség» által az ipari munkások kép
zésére alakított helyi bizottság az ipari mun
kások szórakoztatása és képzése czéljából f, 
évi márcz. hó 5-én vasárnap d. u. 3 órakor, 
tartja a «Vigadó« nagytermében a VI-ik in
gyenes szabadelöadast, a melyre a nagyér
demű közönséget tisztelettel meghívjuk. Az 
előadás sorrendje : 1. Szavalat. Tartja Vaszi 
István ur. 2. A világításról előadást tart De
lej Dezső vegyész ur. 3. Magándal zongora 
kíséret mellett énekli Török Mella k. a. Az 
ünnepélyen nők és férfiak egyaránt szívesen 
láttatnak. A belépés díjmentes. Kelt Brassó 
1899, márcz. j-án. — A bizottság.

— Nyilvános köszönet. Lapunk múlt 
szerdai számában említettük, hogy a »Bras
sói Magyar Polgári Kör« választmánya múlt 
hétfőn tartott ülésében 488 frt 78 kr.-ból 
házalapot létesített. Ezen összegnek 500 írtra 
leendő kiegészítése czéljából az iparosok egy 
lelkes barátja : Hajdú Mór n írt 22 krt kül
dött a kör elnökségéhez, a melytől ennek 
folytán a következő sorokat vettük:

»Tekintetes Hajdú Mór ur Brassóban. 
A ,,Brassói Magyar Polgári Kör“ házalap
jára hozzám postautalványnyal 11 frt 22 
krt juttatott. Nagybecsű ajándékáért, a me
lyet a kívánt czélra fordítottam, fogadja a 
nagylelkű adományozó a „Brassói Magyar 
Polgári Kör“ nevében is hálás köszöne- 
temet.« — Brassó, 1899. márczius 4-én 
Papp Ferencz, a „Brassói Magyar Pol
gári Kör“ elnöke.

— Értesítés. A brassói posta- és táv
írda hivatal értesítése szerint január és feb
ruár hó folyamán a Brassó városi közhaszná
latú távbeszélő hálózatba a következők let
tek bekapcsolva: 192. hívószámra: Bede 
Antal füszerkereskedése. Bolonya, Vasut- 
utcza 36, szám. 193. hívószámra: Harmatb 
Lajos ügyvédi irodája. Fekete-utcza 34. szám. 
194. hívószámra: Szentmártonhegyi ág. ev. 
hitvallású lelkészi hivatal, Schiel Gusztáv lel
kész. Alsóhegyi-utcza 2. sz. 195. hívószámra : 
Brassói első takarék és önsegélyző szövet
kezet Lópiacz 12. sz. 196. hívószámra: 
Teutsch és Tartler fűszer- és gyógyszer-ke
reskedése. Kolostor-utcza 9. szám. 197. hí
vószámra : Kászonyi Lajos fodrász-üzlete. 
Kolostor-utcza 22. szám.

— Műkedvelői előadás. A brassói ipa
ros ifjak önképző egyletének sziniszakosztálya 
holnap — vasárnap — este ismét a nagy 
közönség elé járul, hogy bemutassa buzgal
mának és fáradozásának eredményét. Nép
színmű irodalmunk egyik legjobb terméke : 
„A CZÍgány“ kerül ez alkalommal előadásra. 
Már maga az a körülmény, hogy a darab 
rendezését özv. Dömjén Zoltánné urhöigy 
vállalta el, elég biztosítékot nyújt arra néz
ve, hogy egy minden tekintetben jól sikerült 
előadást fogunk látni. Ismételten felhívjuk ol
vasóink és a közönség figyelmét törekvő 
iparos ifjaink holnapi előadására, mely a 
»Grand Hotel« nagytermében fog megtar
tatni. Jegyek az előadásra ugyanott egész 
nap kaphatók az egyleti helyiségben és este 
a pénztárnál. Az előadás kezdete este 
pont 8 orakor.

— Gróf Majláth püspök Kézdi-Vásár- 
helyen. Gróf Majláth Gusztáv erdélyi r. kath. 
püspök f. hó 11-én Kézdivásárhelyre érkezik, 
hogy részt vegyen a kantai r. kath. algym- 
nasium tanulóinak szentgyakorlatán.

— A tűzvész által sújtott ó-brassói 
iparos Nagy Géza kádár felsegélyezésére 
adakoztak újabban: Sárossy Lajos 1 frt, 
Albert Ferencz 1 frt, Waschka Júlia 1 irt 20 
kr, összesen 3 frt 20 kr. Ehhez adva a la
punk tegnapi számában kimutatott 17 frt 70 
krt, lesz a főösszeg 20 frt 90 kr. Adomá
nyokat szerencsétlenül járt iparos polgártár
sunk számára, a ki tél idején 8 kis korú 
gyermekkel hajlék és kereset nélkül maradt 
szívesen elfogad a könyörületes szívű ember
barátoktól lapunk szerkesztősége.

— Viczinális vasutak fúziója. A se- 
gesvar-szent-ágotai keskenyvágányu vasút 
üzletének kezelése még nincsen véglegesen 
elrendezve. Egyelőre kirendelt miniszteri biz
tos vezeti a vasút üzletét. A kereskedelem
ügyi miniszter felhívta a vasúttársaság figyel
mét arra, hogy legczélszerübb megoldás len
ne, ha a vasút egyesülne a nagyszeben-

szent-ágotai vasúttal. A fúzió kérdését a se- 
gesvár-szent-ágotai vasút igazgatósága legkö
zelebbi ülésén veszi tárgyalás alá.

— Kereskedelmi utazók figyelmébe. A 
kereskedelemügyi m. kir. minisztériumnak a 
kereskedelmi és iparkamarákhoz intézett köz
lése szerint a magyar kereskedelmi utazók 
számára szükséges iparigazolványok az 1899- 
ik évre vonatkozólag elkészültek és csak a 
belügyminisztérium utlevélügyi osztályában 
adatnak ki. Az iparigazolványok mellett egy 
tájékoztató füzet lesz kiszolgáltatva, mely az 
osztrák vagy magyar kereskedelmi utazók, 
valamint az általuk vitt mintákkal szemben 
a külföldi államokban követett bánásmódra 
vonatkozó határozmányokat tartalmazza.

— A hálás Bismarck. Herbert gróf 
menyegzője alkalmából Sárkány Arnold, az 
Esterházy-féle cognacgyár vezérigazgatója 
Bismarck herczegnek (kinek egy tanulmányút 
alkalmával néhány évvel ezelőtt bemutatta- 
tott) legjobb cognacjából 12 palaczkot kül
dött Kissingenbe rövid üdvözlő levél kísére
tében kérvén azok szives elfogadását. A herceg 
visszaemlékezett a figyelmes igazgatóra, ki
nek alábbi szavakban irt köszönetét Kazsin- 
ból: »Tisztelt Uram! A szívélyes sorok kí
séretében Kissingenbe küldött cognacot idő
közben megizleltem s oly kiváló minőségű
nek találtam, mely növekvő korral a tökély 
színvonalán fog állani. — Kérem Önt, fo
gadja kedves megemlékezéseért és szives so
raiért meleg köszönetemet. v. Bismarck« s. 
k. A vaskanczellár tehát, aki »vérrel, vassal« 
alapította meg Nagynémetországot, egy ma
gyar iparvállalat vezetőjével szemben oly 
szeretetreméltó hangot használt, melynél ud
variasabb, a legcsiszoltabb francziától sem 
tellett volna.

— Aszthma meggyógyul I Dr. Schiff
mann aszthma-pora a legmakacsabb esetek
ben is azonnali enyhülést és teljes gyógyu
lást hoz létre, a hol már semmi más szer 
nem segített. Kapható minden gyógyszertár
ban, csomagja 160 és 2.90. A hol készlet
ben nincs, onnan tesssék fordulni Török J. 
gyógyszerésznél, Budapest, Király-utcza 12.

Táviratok.
A«Brassói Lapok» eredeti távirata.

Budapest, márcz. 4. A képviselőház az 
indemniti után a véderő javaslatot tárgyalta.

Tóth János ellene. Molnár János 
néppárti mellett szólalt fel.

Azután br. Fejérváry Géza pole
mizált hosszabb ideig Thóthtal és azt mondta, 
hogy nincs állam, hol az ujoncz-állományt 
leszállítanák, mert az ország érdeke, hogy 
komoly időben meglepetés ne érje.

Erre a törvényjavaslatot és az 1899. 
évre vonatkozó ujonczjutalékról szóló tör
vényjavaslatot elfogadták.

Róma, márcz. 4. A pápa az éjszakát 
jól töltötte. Az orvosok kijelentései szerint 
javulás állott be és alig hanem tartás lesz.

Szerkesztői üzenetek.
Kéziratokat nem adunk vissza. 

Bérmentetlen leveleket nem fogadunk el. 
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

Bundás. Tárczaczikkét sajnálatunkra 
nem közölhetjük. Ha a közönségnek nem is, 
de a szerkesztőségnek tudnia kell a beküldő 
valódi nevét. Álnevű beküldők közleményeit 
nem szokták a lapok iclbaszaálni,
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Három tized év óta legjobb hírnevű ezég.

Helmbold L örökösei
(czéytulajdonoa: Helmbold Győző)

Brassó. Weisz-Mihály-utcza 24. szám, saját házában.
Ajánlja a városi és vidéki t. ez. közönségnek: dús 
raktárát, ékszer-, arany- és ezüst árakban u. m. 
mindenféle nehézségű jegygyűrűkben, schweíczi zseb
órákban — Ezüst és fém-övek készítményeit — Ren- 
deimények minden e szakmába vágó bel- és kül

földi csikkekre.
Javítások, régi övéknek újjá helyreállítása.

Metszetek kö- és fémben, gyorsan eszközöltetnek*

Hatóságilag fémjegyzett árok Legjutányosabb árak

S

Egy pianno zongora 
nagyon jó állapotban olcsón eladó 

Kórház-utcza 16 sz. a.
Mooser Mihály Brassóban
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Üzlethelyiség változtatás!
Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. 

tudomására hozni, hogy jelenlegi műhelyemet a 
Lópiacz 14. szám alul Kapu 
utcza 50. szám alá helyeztem 
át. A hol egy rendezett rak
tárt állítok fel minden f íjta 
kerékpárokból a legjobb angol 
anyagokból készítve.

Nemkülönben minden ez 
ágban előforduló javításokat 
gyors és pontos kivitelre el
vállalok

Teljes tisztelettel 
(600 1—5)

Mooser Mihály.
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N

N

Első erdélyi kerékpár-készítő.

Üzleti-értesités
Van szerencsém a n. é. közönség tudomására adni, 

hogy a Kapu- és Czérna-utcza szögletén levő

Kóbányai-sörcsarnokot 
márczius 1-től átvettem a hónán a nagyrabecsült jé aka
róim és barátaimat értesítem, miszerint a sör szénsav 
nélkül, mousier csap által jut kimérésre.

Villásreggeli 7 krért szintén kapható.
Bérletek szolid kiszolgálás mellett háznál és azonkívül 

is felvétetnek.
Becses pártfogást kér

Mühlbácher György,
vendéglős. A városi tanács.

Alapíthatott 1873.
Osztrák magyar szabadalom

VÖGERL IGNÁCZ-fele szobrászati műterem
BUDAPEST, Vili, kér., Óriás utcza 38., saját ház.

Készít külső és belső díszítéseket saját találmányé szabadalmazott
 műkőből, kőből, gypszből, cementből, minden stílben.

Legmesszebb 
menő jótállás.

b^uUjdonwolt} Moór Gyula és Trattner H. Nyomatott* ..Brassói^ayofc“^vomí|atu|aidonQaok.- TrattnarH.áa tán

Árverési hirdetmény. .4
A fogarasi m. kir. állami ménesbirtokon elhelyezett, 

alább felsorolt hizó szarvasmarhák folyó évi márczius 
14-én d. e. 11 órakor a ménesbirtok igazgatóságánál 
megtartandó zárt Írásbeli ajánlati tárgyalás utján elfog
nak adatni.

22 drb. pinzgaui tehén
3 drb. pinzgaui ökör
1 drb. pizgaui bika

13 drb. mokány tehén
1 drb. erdélyi tinó, 

a melyek 1899. évi márczius hó 31-én átveendők és 
69 drb. magyar kisorolt jármas ökör.

a melyek 1899. évi junius 30-ig veendők át.
Venni szándékozóknak a részletes árverési feltételek 

díjmentesen megküldetnek.
Fogaras, 1899. február hó 17-én.

121 (1 -3) fogarasi M. T^ir. ^Ménesbirtok J^azgatósiga.

IM 11)01J
ékszerész,

Kapu-u.7. sz.
a czeg alaplttatott ia33-ban.

Gazdag raktar ékszerekben, arany- és ezüstne- 
muben es szép választék scnweiczi zsebórákban. 
küklÁPÍin Vda ^bristolié-, 1. minőségű berndorfi alpaca- és uuiikuuivu China-ezüstuemü is az olcsóbb fajtából.
ÜÍPliVPlPÍílPk arany_ és ezüst-tárgyak, nemes kövek,gyöngyök lUügXUlOUUWk fégi pénzek es mindennemű régiségek.
S/üiiíl arany°zas> ezüstözés, nikelezés és vörös rézzel való 
Un UHU bevonás, villanyos úton.Dicső es gyors kivitele a fentnevezett szakmába vágó tár-

Vésések köbe és fémekbe.

Külünlagassog: egpsiikti jelvényekes alkalmi ormok kósziWse.
tíz. 3á84jö99.

Hirdetmény.
az ebadó 1899. évi beszedess tárgyában.

Ezennel koziudomasra hozatik, hogy a jelenleg használat
ban álló és 1898. évszámmal ehatott ebjegyek érvényessége 
1899. évi márczius ho 18 ikaval megszűnik, minekfolytáu az 
loyy. évi érvényes ebjegygyel el nem látott ebek 1899. évi már
czius hó 20 tői kezdve a városi gyepmester áltál elfogatnak.

Az 1899. évre érvényes uj ebjegyek az ebtulajdonosok által 
mai naptól kezdve a városi adóhivatalnál váltandók.

Az ebadó, mely az ebjegy váltásánál az egész évre minden 
egyes ebért, mely 3 nonapnai idősebb, fizetendő egy évre 
a. tényüzési ebért ....... .8 frt.
b. vadászati ebert, ha annak tulajdonosa vadászati Jeggyel bír i frt. 
c. minden hazőrzesre szolgáló es zárt helyiségben tartott 

kutyakert.......................................................  . 1 frt.
Megjegyeztetek azonban, hogy a zárt városi területan (In- 

travillan) minden egyes udvari ebért, a zárt városi területen 
kívül (Extravillan) egyaltalaban minden 2 eben, végül 3 ebért, 
melyek havasi vagy erdei legelőn csordáknál tartatnak, 1 frt 
ebadó fizetendő.

Brassót meglátogató átutazok, kiknek tartózkodási idejük 
8 napnal hosszabb, kötelesek minden ebert, mely tulajdonukban 
van, havonta előre 1 irt ebadót a városi adóhivatali pénztárnál befi
zetni. Ezen összeg befizetéséig a szájkosárral ellátandó eb zsi
nóron vezetendő.

Brassó, 1899. évi márczius hó 2-án.

Szabadalmazva a legtöbb kulturállamokban. ízléses 
kivitel.
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